

Pivní test

Motto: Tvoje chuť, Tvoje pravidla!

Princip

Účastníci degustují anonymní vzorky piv a hodnotí chuť, aniž by věděli, co pijí. Nakonec se ukáže, co vlastně hodnotili nejlépe (a možná zjistí, že jejich oblíbené pivo nehodnotili zrovna nejlépe).

Pořadatel

Pořadatelem soutěže je SDH Starý Kolín, který zajišťuje organizaci, pravidla a dohled nad průběhem akce.

Cíl soutěže

Cílem soutěže je objektivně vyhodnotit kvalitu piv na základě anonymní (slepé) degustace a určit pivo, které získá nejlepší hodnocení.

Termín a místo konání

Soutěž se koná v Kulturním domě ve Starém Kolíně, termín: Pátek 11.4.2025, 18:00.

Porota

Hodnocení provádí skupina degustátorů složená z účastníků soutěže i odborníků, přičemž každý hodnotitel hodnotí nezávisle. Pořadatel jmenuje jednoho nestranného arbitra (viz níže).

Registrace a účast

Registrace je nutná. Registrace bude probíhat do: Čt 10.4.2025 23:59. Registrace probíhá webovým formulářem (QR kód na letáku), nebo na kontaktech:

Ctirad Melena, 732 223 434, ctirad@melena.cz

Petr Miksa, 602 113 604, miksap@seznam.cz

Příspěvek na degustaci: 80,- Kč, splatný v den konání, před započítáním akce Pivního testu.

Příprava soutěže

Organizátor vybere 10 druhů lahvových piv (všechny vzorky podobného charakteru, ale různých značek).

Vzorky budou buď v neoznačených džbancích, nebo originální lahve budou opatřeny maskovacími kornouty zakrývajícími etikety (barva lahve zůstane viditelná, ale ze zkušenosti to nezpůsobuje nežádoucí ovlivnění Pivního testu).

Jednotlivé vzorky budou číslovány. Pořadí vzorků bude anonymní – jen organizátor bude vědět, který vzorek je které pivo.

Průběh soutěže a pravidla hodnocení

Postupně jsou účastníkům přednášeny a do jejich degustačních sklenek dolévány vzorky, v pořadí 1 až 10.

Každý účastník degustuje postupně vzorky a dává jim body. Hodnocení probíhá na bodové škále s přihlédnutím k vyváženosti chutí, aroma, pěnivosti, hořkosti a celkovému dojmu. Každému vzorku

každý účastník přidělí souhrnné hodnocení ve čtyřstupňové škále (Skvost / Dá se / Nedá se / Nedá se ani říťó).

Hodnocení každý účastník zaznamenává do své degustační karty. Po pěti vzorcích (poločas) je krátká pivní pauza.

Po ohodnocení posledního vzorku / před odevzdáním degustační karty (viz níže) může každý z degustátorů požádat o 1 Pivní opravu, tzn. dodatečně si znovu vyžádat 1 některý z již hodnocených vzorků pro případnou dodatečnou revizi hodnocení tohoto vzorku.

Na konci organizátor vybere degustační karty a provede vyhodnocení/součet výsledků. Z vyhodnocených výsledků bude sestaven žebříček degustovaných vzorků a celkové vítězné pivo.

Účastníkům je po dobu degustace k dispozici voda na vypláchnutí degustační sklenky + pečivo na případnou recalibraci chuťových buněk.

Mezihry:

Pivní fantom – soutěž pro porotce

Na začátku soutěže organizátor označí účastníkovi do degustační karty jeden vzorek – „tajný tip“. Účastník (degustátor) tam má šanci zjistit, které pivo odpovídá jejich tajnému tipu. Pokud degustátor uhodne značku Pivního fantoma, získává po skončení soutěže Pivního testu jedno pivo k okamžité konzumaci na účet pořadatele.

Nestranný arbitr

Nestranný arbitr je čestná funkce. Osoba arbitra je jmenována před započtením Pivního testu. Nestranný arbitr provádí:

- Dohled nad anonymitou vzorků – zajistí, aby účastníci nevěděli, jaké pivo právě degustují, a aby byl test skutečně „slepý“.
- Řešení sporných situací – například pokud by došlo k pochybnostem o správném postupu hodnocení nebo k nesouhlasu mezi účastníky ohledně pravidel.
- Ověření výsledků – dohlédne na správné sčítání bodů a férové vyhlášení vítěze.
- Mediátor v případě pivní nesrovnalosti – pokud by se někdo cítil pivně poškozen (např. „Tohle pivo muselo být špatně načepované/porucha vzorku!“), arbitr může pomoci situaci uklidnit.
- Symbol spravedlnosti soutěže – jeho přítomnost dodává soutěži vážnost a nestrannost, takže nikdo nemůže zpochybňovat její výsledky.

Pravidla fair play

Aby byla zajištěna férovost hodnocení, je zakázáno odhalovat původ vzorků nebo jinak ovlivňovat degustátory.

Závěrečná ustanovení

Soutěž se koná v přátelském duchu s důrazem na odpovědnou konzumaci.

Pořadatel si vyhrazuje právo na změny v pravidlech i programu.